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今回は、島根小学校で実施した親楽の様子と、 

６月（安来市共催）と９月（松江市単独）に実施した 

『親楽ファシリテーター養成講座』の内容を報告します。 

 

 

 

 

 

 

TOPIC 

・島根小学校PTA研修会で親楽 

・親楽ファシリテーター養成講座 

（第１回、第２回） 

 

≪参加者の感想≫ 

・先輩パパママさんの話が聞けて大変参考になった。 

・もっとこうしてあげたらいいんだなということだらけで、できることからチャレンジしたい。 

・普段あまり話さない親とも話せていい機会になった。 

親楽ファシリテーター通信 

島根小学校 親楽 ９月２５日（水） 
 島根小学校での親楽は、既存のプログラムを明るくワクワクした雰囲気になるように、風船（メッセージカード付）やくじ引きなどを取

入れて実施しました。参加してくれた保護者さんや教職員らが、くじ引きしてから席につき、ワクワクしながら開会を待ったり、ワーク終了

後に風船にメッセージカードを付けた気球を「気球にのってどこまでも」の曲に合わせてニコニコしながらパスしたりキャッチしたりする様子

が印象的でした。 

 25 名参加（保護者、教職員） 

 吉廣 則子 ファシリテーター 

〈プログラム名〉 ７－①「もし、こどもが〇〇で育ったら」【カードワーク】 

〈内容〉 

アイスブレイク：ネームカードづくり、ワーク１ 

ワーク：ワーク１（選択式）の答え合わせをしたのちに、 

ワーク２（自由記述）の時間をたっぷりとり、グループ内と 

全体で共有した。  

分ち合い：共有して大事と思ったことをメッセージカード（アドバイス）に記入して風船につける。 

       全体で大きな輪をつくり、風船を「気球にのってどこまでも」の曲にあわせてパスしていく。 

       曲が止まった時にキャッチしていた風船についているメッセージカードをプレゼントとして持ち帰る。 

 

 

 

 

 

 

 

                                           ※風船にメッセージカード（アドバイス）

をつけて、みんなでパス！ 

参加者の感想 

・先生方や保護者さんと話す時間が普段あまりないので、とてもいい機会になりました。 

・他の親さんの考えが知れて、安心しました。明るい雰囲気で話したり動いたりできて楽しかったです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松江市教育委員会生涯学習課  担当：石倉・川神 
〒690-8540 松江市末次町86   TEL：55-5288   FAX：55-5543 

E-mail : oyagaku@city.matsue.lg.jp 
 

☆皆様からのご意見や情報提供、お待ちしております。どうぞよろしくお願いします。 
 

参加者さんは意見交換で大盛り上がり！ みんなが発表グループに注目していました！ 

松江市・安来市合同 親楽ファシリテーター養成講座 ６月１８日（火） 
 今年の松江市・安来市合同の養成講座は、東出雲公民館（ヨリアイーナ）で実施しました。平日の開催にも関わらず松江市から

６名、安来市から５名、出雲市から１名の参加がありました。みなさん終始明るい雰囲気で親楽を体験したり、計画を立てて演習

したりする様子が印象的でした。 

〈内容〉 

○親楽体験：「聞く耳ってどんな耳？」 

         松江市ファシリテーター 高橋 杏実奈 さん 

○講義、プログラム説明・体験 

○演習「カードワーク」「ランキング」「ラベルワーク」 

○振り返り・まとめ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２回松江市親楽ファシリテーター養成講座 ９月２９日（日） 
 今年２回目の養成講座は、松江市単独で日曜日に松江市市民活動センター（STIC）で実施しました。６名の参加者のうち

１名（奥村さん）は学び直したいということで、全体的に意欲的で熱心な様子が見られました。昼食もおしゃべりしながら盛り上が

り、１日の講習を通して参加者同士のつながりも強まったように感じました。 

 また、プログラム説明・体験では、受付後から開講式までの時間を使って参加者に記入してもらったワークシートや付箋、カードを利

用して実際にグループでワークを味わってもらうことで、説明を聞くだけではなく体験的に３つのワーク（「ランキング」「カードワーク」「ラ

ベルワーク」）を学んでもらえました。 

〈内容〉 

○親楽体験：「聞く耳ってどんな耳？」 

   松江市ファシリテーター 高橋 杏実奈 さん 

○体験後は、松江市・安来市合同養成講座と同じ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 アイスブレイクの様子 

 

講義・演習 

閉校式の様子 

プログラム体験の様子 

説明・演習・閉講式の様子 
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